

# Državno natjecanje iz logike i filozofije

Srednja škola dr. Antuna Barca Crikvenica  
11. - 13. travnja 2008.

## BILTEN 2



crkva Uznesenja Blažene Djevice Marije u Crikvenici

## SVEČANO OTVARANJE DRŽAVNOG NATJECANJA IZ LOGIKE I FILOZOFIJE

Svečanost otvaranja 11. državnog natjecanja iz logike i 8. iz filozofije održana je 12. travnja 2008. godine u 9,00 sati u školskoj dvorani.

Na početku su učenice Srednje škole dr. Antuna Barca Crikvenica, koje su ujedno i polaznice Glazbene škole, izvele hrvatsku himnu.

Potom je voditeljica Anja Mujkanović, učenica 4. razreda gimnazije, pozdravila sve prisutne uzvanike, natjecatelje i mentore i provela nas kroz kratak svečani program u kojemu nam se je obratio prof. Luka Kujundžić, ravnatelj Srednje škole dr. Antuna Barca, a potom ravnatelj Agencije za odgoj i obrazovanje prof. Vinko Filipović. On je čestitao svim sudionicima natjecanja na uspjehu koji su postigli već svojim plasmanom na državno natjecanje. Poželio im je dobre rezultate i na ovoj, državnoj razini i iskazao želju da se mladi „filozofi“ i „logičari“ nastave i u idućim godinama susretati i natjecati u Crikvenici.

Nakon njih su se sudionicima natjecanja obratili predsjednik Državnog povjerenstva prof. Ivan Bekavac Basić, ravnatelj Instituta za filozofiju dr. sc. Ivica Martinović, predsjednik Hrvatskog filozofskog društva prof. dr. sc. Pavo Barišić i tajnica Državnog povjerenstva prof. Nataša Vulić.

U programu su još dva puta nastupile i polaznice Glazbene škole.

Na kraju je sve prisutne pozdravila učenica trećeg razreda gimnazije Ivana Balažević, prošlogodišnja državna prvakinja na natjecanju iz matematike koja je na istom natjecanju ove godine osvojila treće mjesto. Zaželjela je svima uspješan dan i proglasila natjecanje otvorenim.

Pripremila  
Nada Rosandić - Picek, prof.

**Poštovani učenici natjecatelji,  
Poštovani profesori mentori,  
Poštovani domaćini i svi sudionici natjecanja,**

Pozdravljam Vas u ime Državnoga povjerenstva za natjecanje iz logike i filozofije na jedanaestom Državnom natjecanju iz logike i osmom Državnom natjecanju iz filozofije. Ovdje su se našli najuspješniji. Mnogo je još vrsnih logičara i filozofa među vašim kolegicama i kolegama koji su se natjecali, ali zbog ograničenja broja natjecatelja nisu među vama. Veliki je broj vaših vršnjaka ostao izvan natjecanja jer neke škole nisu uopće prijavile natjecatelje na međuzupanijsko natjecanje. Štoviše, ove godine su izmijenjena i poboljšana pravila natjecanja iz filozofije u skladu s iskustvima i prijedlozima s prethodnih natjecanja. Posljedica nesnalaženja u tim pravilima na nekim međuzupanijskim natjecanjima odrazilo se i na izradi liste za filozofiju koja je naknadno usklađena s pravilima te su neki pozvani učenici nažalost opozvani jer su pravila tražila drugačije bodovanje nego proteklih godina. Stoga se ispričavamo i učenicima i mentorima koji su zbog razloga ostali ove godine s natjecanja.

Vi, koji ste se plasirali na državno natjecanje, skupili ste se iz svih krajeva lijepe nam domovine Hrvatske od Osijeka do Opatije, te od Čakovca do Splita. Nažalost, ove godine izostali su natjecatelji iz Dubrovnika i Pule.

Na Državno natjecanje iz logike pozvano je 60 učenika i dva učenika iz škole domaćina, a na natjecanje iz filozofije 46 učenika i dva učenika iz škole domaćina.

**Logičari nastupaju iz jedanaest mjesta i 16 škola:** Daruvar (1), Osijek (III. gimnazija 5), Rijeka (Gimnazija Andrije Mohorovičića 2), Sisak (1), Split (III. gimnazija 7), Trogir (1), Valpovo (1), Varaždin (I. gimnazija 2), Zadar (Gimnazija Frane Petrića 3), Zagreb (37 učenika iz 6 gimnazija: I. gimnazija 1, III. gimnazija 1, V. gimnazija 21, XV. gimnazija 11, Klasična gimnazija 2, Gimnazija Lucijana Vranjanina 1) i Crikvenica (2).

**Filozofi nastupaju iz dvadeset i jednog mjesta i 26 škola:** Beli Manastir (2), Čakovec (1), Daruvar (1), Donji Miholjac (1), Ivanec (1), Novska (1), Opatija (1), Osijek (2 - I. gimnazije 1, II. gimnazija 1), Petrinja (2), Požega (3), Rijeka (Gimnazija Andrije Mohorovičića 2), Sisak (1), Split (Gimnazija Marka Marulića 2), Šibenik (5), Trogir (3), Varaždin (I. gimnazija 2), Velika Gorica (1), Zadar (Gimnazija Vladimira Nazora 2), Zagreb (11 učenika iz 5 gimnazija: I. gimnazija 3, II. gimnazija 2, V. gimnazija 3, XXI. gimnazija 1, Gimnazija Lucijana Vranjanina 2), Zaprešić (2) i Crikvenica (2).

Tko su učenici i mentori, te koje škole i gradovi šalju učenike na državno natjecanje možete pročitati u ovome biltenu na slijedećim stranicama, a ovdje smo dali samo sumaran pregled.

Poštovani učenici, zahvaljujem se profesorima koji su vas vodili i pripremali za ovo završno natjecanje, te im ovom prigodom čestitam na već postignutom uspjehu – plasmanu učenika na državno natjecanje.

Zahvaljujem prof. **Nataši Vulić**, višoj savjetnici iz Zavoda za školstvo Republike Hrvatske koja zdušno radi već jedanaest godina na pripremanju i koordinaciji natjecanja, kao i kolegicama i kolegama iz županijskih povjerenstva, kao i školama u kojima su organizirana natjecanja.

Zahvaljujemo se kolegama mr. sci. **Željku Boneti**, dr. sci. **Srećku Kovaču** i dr. sci. **Berislavu Žarniću** na kvalitetnim i primjerenim testovima iz logike, te mr. sc. **Lucianu Lukšiću** i dr. sc. **Hrvoju Juriću** na pripremi tema i pojmova iz filozofije.

Ovo je druga godina natjecanja i za međunarodnu olimpijadu iz filozofije, te se zahvaljujem članovima Hrvatskoga filozofskoga društva koji organiziraju taj dio natjecanja neposredno poslije ovoga državnog natjecanja.

Pozdravljam domaćine iz gradskog Poglavarstva i Srednje škole u Crikvenici koji su nam omogućili održavanje državnog natjecanja iz logike i filozofije. Posebno se zahvaljujem ravnatelju škole **Luki Kujundžiću** koji nas svih ovih godina rado prima i bodri u našem radu s mladima.

Svim sudionicima želim ugodan boravak u lijepoj Crikvenici, a natjecateljima da se viteški natječu.

Ivan Bekavac Basić

U Crikvenici, 12. travnja 2008.

Pozdravna riječ predsjednika Hrvatskog filozofskog društva  
prof. dr. sc. Pave Barišića

Poštovana gospodo Ravnatelj!  
Drage učenice i učenici, natjecatelji!  
Poštovane profesorice i profesori, mentori!  
Dame i gospodo!

Pripala mi je osobita čast i zadovoljstvo pozdraviti Vas u svojstvu predsjednika Hrvatskoga filozofskog društva, uz Ministarstvo i Agenciju jednoga od suorganizatora Državnoga natjecanja iz filozofije i logike, koje se tradicionalno 11. put održava na istom mjestu u Crikvenici. Hrvatsko filozofsko društvo obilježilo je u prosincu prošle 2007. godine 50. obljetnicu djelovanja i nadam se da će među Vama ovdje okupljenima i probranima biti onih koji će dalje nastaviti studij filozofije te jednoga dana postati članovi toga Društva. U okviru svoje izdavačke djelatnosti Društvo tiska knjige, zbornike i časopise koje ćemo na kraju proglašavanjem pobjednika podijeliti nagrađenima. Nadam se također da će među Vama biti onih koji će kasnije naći načina te objavljivati svoje radove u publikacijama Hrvatskoga filozofskog društva.

Prije dvije stotine godina njemački je pjesnik i filozof Friedrich Hölderlin u jednoj pjesmi postavio pitanje: *što će pjesnici u oskudno vrijeme?* A veliki je filozof 20. stoljeća martin Heidegger govorio o filozofima u oskudnom i filozofiji nesklonom vremenu. Međutim, kada pogledamo Vas, odabranu elitu ili kako se to lijepo na hrvatskom kaže *probirak*, probranih među onima koji su se posvetili traženju istine i mudrosti te istraživanju važnih filozofskih pitanja, tada zacijelo ne možemo prihvatiti ocjenu da je naše vrijeme oskudno za filozofiju i filozofe. Jer znatiželje i radoznalosti u postavljanju pitanja i traženju istina među Vama ne manjka, a ne nedostaje ni filozofskih problema o kojima valja promišljati u suvremenim globalizacijskim procesima i posvemašnjem premrežavanju svijeta. Svako je vrijeme, pa i naše, na svoj način filozofično i ispunjeno izazovnim pitanjima o kojima treba razgovarati i problemima koje valja promišljati.

Promatrajući vas koji ste na putu do Crikvenice prošli selekciju u školskim i županijskom natjecanju, suočene s teškim filozofskim pitanjima o počelu, bitku, ideji, pojmu, riječi, jeziku, kreposti, sreći, smislu i krajnjoj svrsi, želio bih vam ovom prigodom skrenuti pozornost da u potrazi za vječnim istinama ne zaboravite pri tom i sasvim praktična pitanja o životu. O tome Vas može poučiti grčki filozof Stilpon (oko 300. pr. Kr.) iz glasovite megarske škole, koju je utemeljio Euklid iz Megare (oko 380-300. pr. Kr.). Vama je zacijelo poznato da se ta škola na poseban način bavila poglavito dijalektičkim umijećima i logičkim smicalicama. *Tako jednom zgodom usred razgovora s Kratesom Stilpon otrča kupiti ribu. Krates ga je htio zadržati, dovikujući za njim: «Zar ćeš ostaviti na cjedilu problem, nije riješen?». Na to je izvratio Stilpon: «Nikako! Jer problem ću ponijeti sa sobom, samo ću Tebe ostaviti na cjedilu; problem naime ostaje, ali je riba brzo rasprodana.»* zato, drage učenice i učenici, pažljivo s filozofskim problemima, budite praktični. Ne pretjerujte u umovanju, zaboravljajući vrijeme i realnost u kojemu živite, da vam suvremenici ne bi pojeli svu ribu. Za probleme ima vremena, ionako ih valja nositi sa sobom.

Želim Vam svima puno uspjeha na natjecanju, uz želju da ponesete lijepe uspomene te se nastavite u životu, na bilo kojim se poslovima našli, i dalje baviti filozofskim problemima.

Hvala na pozornosti.

Dragi učenici, poštovane kolegice i kolege sudionici jedanaestog natjecanja iz logike i osmog iz filozofije,

Najsrdacnije vas pozdravljam i čestitam na pokazanom znanju i umjeću iz logike i filozofije svoje.

Vaš uspjeh me raduje, jer je pokazatelj interesa za filozofiju, tamo gdje ona u formalno programskom pogledu počinje i u logici koja je temelj ne samo za filozofske nego i druge društvene i prirodno-tehničke studije.

Vi koji svoje visoke rezultate pokazujete i u drugim područjima potvrđujete naše uvjerenje da su vaše mogućnosti nesagledive i da se svake godine susrećemo sa sve boljim i boljim rezultatima.

Ove godine naše zadovoljstvo postignutim rezultatima je i veće, jer smo ujednačili kriterije i natjecateljski program od školskog do državnog natjecanja i jer smo konstatirali da su naši učenici spremni pokazati svoja znanja i na stranim jezicima u nastojanju da ukrste natjecateljske vještine i na međunarodnom natjecanju.

Svima koji vode brigu o odgoju i obrazovanju u našoj zemlji trebao bi ovaj podatak biti pokazatelj za daljnje nadogradnje u koncipiranju sustava odgoja i obrazovanja.

Čestitajući pobjednicima, još jednom izražavam zadovoljstvo da ste u ovolikom broju izabrali filozofiju i logiku i da ste ozbiljno i vrijedno sada kad ste imali i drugih zadaća vezanih za završetak školske godine, radili vjerujući u sebe.

Poštovani domaćini hvala vam što ste nas ponovo primili.

Nataša Vulić, prof. viša savjetnica

## OKRUGLI STOL ZA NASTAVNIKE MENTORE UČENIKA KOJI SU SE PLASIRALI NA DRŽAVNO NATJECANJE

U vrijeme održavanja natjecanja, Nataša Vulić, viša savjetnica u Agenciji za odgoj i obrazovanje je održala «okrugli stol» s mentorima i članovima Državnog povjerenstva na temu pripreve za Nacionalne ispite i Državnu maturu. Kako je profesor Miljenko Šestak, član Državnog povjerenstva za natjecanje i član povjerenstva za izradu ispitnih kataloga vodio je raspravu o materijalima objavljenim na internetskim stranicama Centra za vanjsko vrednovanje, koji su već bili raspravljani na stručnom skupovima u ožujku.

Postavljen je

- 1.problem izbora pitanja za katalog znanja kod većega broja programa
- 2.problem neadekvatnih udžbenika koji pokrivaju nastavni predmet etiku
- 3.problem vrednovanja eseja za naše predmete

Nakon rasprave u kojoj je sudjelovao veći broj nastavnika, konstatirana je potreba veće edukacije nastavnika za pripremanje učenika, jer je informiranost u temeljnim značajkama i nacionalnih ispita i Državne mature značajna za uspjeh učenika.

Prof.dr.sc. Pavo Barišić, predsjednik Hrvatskog filozofskog društva je sudjelujući u raspravi informirao o inicijativi društva na okupljanju nastavnika u «Forumu» gdje će se voditi rasprave o najznačajnijim pitanjima vezanim i za struku i za nastavu te osigurati potrebnu podršku Hrvatskog filozofskog društva kao udruge.

Nastavnici su sa zadovoljstvom prihvatili ovu inicijativu, željeli su još više rasprave, ali su se morali uključiti u praćenje natjecanja (ocjenjivačke timove) te je i «okrugli stol» zaključen s prijedlogom za nastavak u drugoj prilici

Nataša Vulić,prof.

Državno je povjerenstvo na svojoj sjednici od 11. travnja 2008. godine u Hotelu Kaštel u Crikvenici imenovalo ove članove komisija iz redova Državnoga povjerenstva i profesora mentora za vrednovanje i ocjenjivanje testova iz logike, te pojmova i eseja iz filozofije.

## LOGIKA

KOORDINATOR: Ćiril Ćoh

Ćlanovi komisije:

1. Hrženjak-Munivrana, Danka
2. Kasa, Marina
3. Markaĉ-Despinić, Barbara
4. Matić, Siniša
5. Picek-Rosandić, Nada
6. Pucar-Jambrović, Jadranka
7. Rogina, Źelko
8. Runje, Petar
9. Vlastelia, Ante
10. Kusaković, Jela
11. Mićar Ivana (zamjena za Bešić-Smlatić, Perislavu)
- 12.

## POVJERENSTVO ZA ŹALBE IZ LOGIKE

1. Sekulić, Dragana, asistentica prof. Kovaĉa
2. Ćoh, Ćiril
3. Matić, Siniša

## FILOZOFIJA

KOORDINATOR: Luciano Lukšić

1. Bosić, Bratislava
2. Cerovski, Renata
3. Ciglar, Andrej
4. Kuzle, Ana
5. Marušić, Dunja
6. Matetić, Tatjana
7. Miošić, Igor
8. Stupalo, Katarina
9. Šestak, Miljenko
10. Toedling, Darko
11. Triva, Nives
12. Vežić, Jasenka
13. Vukman, Joško
14. Winkler, Źeljka

## POVJERENSTVO ZA ŹALBE IZ FILOZOFIJE

1. Ćurko, Bruno
2. Jurić, Hrvoje
3. Martinović, Ivica
4. Miošić, Igor